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COPUOS/LEGAL/T.834 الأمم المتحدة 
 لجنة استخدام الفضاء الخارجي محضر مستنسخ غير منقح

 في الأغراض السلمية  
 اللجنة الفرعية القانونية

 
 ٨٣٤ الجلسة
 ٠٠/١٠، الساعة ٢٠١١ أبريل/نيسان ٦ الأربعاء
 ، النمسافيينا

 

 الرئيس: السيد أحمد طالب زادة (جمهورية إيران الإسلامية)

 ١٦/١٠فتتحت الجلسة في حوالي الساعة ا

 افتتاح الجلسة

 :(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية)الرئيس 
السيدات  ،السادة أعضاء الوفود، أصحاب السعادة

 .صباح الخير عليكم ،والسادة

ئة الرابع والثلاثين بعد المأعنل عن افتتاح الاجتماع 
ة المنبثقة عن الثامنة من اجتماعات اللجنة الفرعية القانوني
 .لجنة الاستخدامات السلمية في الضفاء الخارجي

 برنامج العمل

وسوف نبدأ دراستنا للبند السابع من جدول 
استعرض المبادئ ذات الصلة باستخدام مصادر "الأعمال 
ثم  "،لضفلاء الخارجي وإمكانية تنقيحهاالنووية القدرة 

للمعلومات  التبادل العام"نواصل دراستنا للبند الحادي عشر 

للتشريعات الوطنية الخاصة باستكشاف الضفاء الخارجي 
وسوف نواصل أيضاً  ".واستخدامه في الأغراض السلمية

لجنة إلى اقتراحات مقدمة "دراستنا للبند الثاني عشر 
الكوبوس بشأن بنود جديدة لكي تنظر فيها اللجنة الفرعية 

 ."هرود في ةينوناقلتا الواحدة والخمسون

ذلك نرفع الجلسة بحيث يتسنى لفلريق  ثم بعد
العامل المعني بالبند الحادي عشر عقد اجتماعه الخامس 

 من النمسا.ماربو برئاسة السيدة 

وأعنل أنه في الساعة الثانية سوف تكون هناك 
وس عن مشروع ات غير رسمية يعقدها رئيس الكوبمشاور 

شر من رحلة المأهولة للبلالإعلان بمناسبة الذكرى الخمسين ل
 .M7وهذه المشاورات سوف تعقد في القاعة  ،الأرض

هل لديكم أسئلة أو تعليقات حول هذا الجدول 
 المقترح؟
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استعرض المبادئ ذات الصلة باستخدام  -البند السابع 
 مصادر القدرة النووية للفضاء الخارجي وإمكانية تنقيحها

نعكف الآن على دراسة البند  ،إذاً أيها السادة
استعرض المبادئ ذات الصلة باستخدام مصادر ، "السابع

". لضفلاء الخارجي وإمكانية تنقيحهاالنووية القدرة 
 الذي المتحدث الأول في القائمة هو السيد ممثل فنزويلا

، أحيل والصينيتحدث نيابة عن مجموعة السبعة والسبعين 
 إليه الكلمة.

(مجموعة السبعة والسبعين السيد م. كاستيللو 
كراً سيادة شترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): والصين) (
السيد عيل أسعد سلطانية يعتذر عن عدم وجوده الرئيس، 

البيان هذا نيابة عنه ، ولذا فإنني سأقرأ صباح اليومهنا 
 شكراً. ،والصينالسبعة والسبعين نيابة عن مجموعة بال

الصين تود أن تتوجه سبعة والسبعين و مجموعة ال
ذا البند ونشاطركم لهعداد الإمانة وذلك على بالشكر إلى الأ

تشير إلى أن لمجموعة يطيب لو  .آراءنا بشأن هذا البند
 ولامصادر القدرة النووية في الضفاء الخارجي استخدام 

[؟يتعذر الثابت بالنسبة للأرض والمنطقة  سيما في المدار
ينبغي ومزيد من الدراسة  .من الطاقة الذريةسماعها؟] 
ناول الجوانب القانونية تو اعها؟] لهذه المسألة، [؟يتعذر سم

الضفائية في المدار وكذلك في وإمكانية اصطدام الأجسام 
الطوارئ وكذلك في الحالات التي تحدث في منطقة  حالات
لها تأثير على لطاقة الذرية القريبة من الأرض ويكون من ا

وتأثير  .هذه الأجرام أو الأجسام... سطح الأرض بالضفاء 
مجا ىرتو يئيبلا نزاوتلا ىلعو سانلا ةايح ىلع كلموعة   

اهتمام متزايد في هذه المسائل من خلال لاء يإ أنه ينبغي
واللجنة القانونية وذلك نية التفاعل في اللجنة العلمية والف

 مخططات طويلة الأجل وقاعدة توازنو استراتيجيات وضع ب
ردت في ضوء التوصيات التي و لا سيما في هذه المسألة و 

الضفاء الخارجي، في قدرة الإطار الأمان لتطبيقات مصادر 
 لكم الشكر الجزيل السيد الرئيس.

أشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
لا الذي تحدث نيابة عن مجموعة السبعة السيد ممثل فنزوي

 .والصين على هذا البيانوالسبعين 

ولومبيا الذي أما المتحدث التالي هو السيد ممثل ك
سفير  يتحدث نيابة عن أمريكا اللاتينية والكاريبي، السيد 

 ، تضفل.كولومبيا

، (جمهورية كولومبياالسيد ب. باديلا دي ليون 
) نيابة عن مجموعة أمريكا اللاتينية والكاريبي، الغرولاك

أشكركم جزيل الشكر يا  (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية):
لاستعراض المبادئ ذات الصلة  سيادة الرئيس، بالنسبة
الضفاء الخارجي ية في و نو القدرة الباستخدام مصادر 

فإن مجموعة أمريكا اللاتينية والكاريبي إذ  ،وإمكانية تنقيحها
تحترم المعايير الدولية احتراماً كبيراً ترى أن الأنشطة التنظيمية 

الخارجي المرتبطة باستخدام مصادر القدرة النووية في الضفاء 
 ،مسألة تقع تماماً على عاتق الدول الأعضاء دون غيرها
 .دون الإضرار بالتطورات الاقتصادية الاجتماعية والعلمية

نود أن نؤكد على المسؤولية  ،وإضافة إلى هذا
[؟يتعذر الدولية التي تقع على عاتق الحكومات في 

الأنشطة الوطنية التي تدعم استخدام بطلاع ضالاسماعها؟] 
ه اوماقبذا هيئات مصادر القد  ءاوس  فلا في ةيوونلا ةضاء   

وأهمية أن يتم التلاعب  .حكومية أو هيئات غير حكومية
 .لا يضرهمو بذه الأنشطة بما يعود بالخير على الناس 

وانطلاقاً من هذا ووفقاً لإطار الأمان الخاص بتطبيق القدرة 
كانت التي وافقت عليه لجنة   ،النووية في الضفاء

هرود فيتا الثانية  الاستخدامات  لخاايجر  فلل ةيضاء  لسلم
والخمسين فإن مجموعة أمريكا اللاتينية والكاريبي تحث هذه 

القانونية على أن تقوم بالتحليل اللجنة  ،اللجنة الفرعية
تضع معايير مزلمة تضمن أن كل أن القانوني الدوري و 

كل هذه الأنشطة اء،  الأنشطة التي يتم تطويرها في الضف
بذه المبادئ الخاصة بدعم الحياة والحفاظ على تلتزم 
 .السلام

كان أن نؤكد على المسائل القانونية بمهمية الأومن 
المرتبطة بمنصات السواتل والتي هي موجودة في المدار وذلك 
لكي نمنع استخدامها في مدار الأرض وإمكانية الاصطدام 

ر أشكرك جزيل الشك بشرية،وهذا يمثل خطورة كبيرة على ال
 .سيدي الرئيس

أتوجه (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
بالشكر إلى صاحب السعادة سفير كولومبيا الذي تحدث 
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 والكاريبي على هذا البيان.اللاتينية أمريكا نيابة عن مجموعة 
ليس هناك من يرغب بالحديث، هل من راغب بالحديث 

 .الاتحاد الروسيممثل  عن هذا البند؟

(الاتحاد الروسي) ف. ي. تيتوشكين سيد ال
 ،أشكرك يا سيادة الرئيس(ترجمة فورية من اللغة الروسية): 
أيضاً أن  يلوفد، يطيب وصباح الخير على السادة الزملاء
 ، تحديداً البند السابع.يعرب عن رأيه بشأن هذا البند

أولاً ننطلق من أن أنشطة الضفاء التي تستخدم 
 ،أنشطة لها ما يبررها في الضفاء مصادر القدرة النووية هي

 تم الإشارة إليها في التشريعات القائمة ولا... ذلك لأ�ا 
قة النووية اطاص بمبادئ استخدام القدرة أو السيما تلك الخ

قتضى قرار الجمعية في الضفاء، تلك التي تم اعتمادها بم
أن تنقيح أحد الوثائق بوإنا لمقتنعون  .٤٧/٦٨العامة 

هذا النظام النظام الخاص بالقانون الدولي لا  الأساسية في
 .يتفق مع مصالح البحث واستخدام الضفاء لأغراض سلمية

دون تطور يمكن أن يكون بمثابة عقبة تحول  ،وفي واقع الأمر
إن الدفع باستخدام مصادر  التعاون الدولي في هذ المضمار.

 القدرة النووية من حيث المبدأ هي بمثابة خطر على السكان
هذا ليس له أسس يستند إليها والدول التي وفي الكوكب، 

مصادر والتي تركز فيها على استخدام  ،تطور برامج الضفاء
سليمة وسديدة قانونية القدرة النووية قد وضعت أسس 

واتخذت كل الإجراءات الضرورية لكي تسهر على وجود 
أو بالنسبة لاستخدام يقين بالنسبة لاستخدام السواتل 

ة للمهام التي تقوم وكذلك بالنسب ،لهذه المصادرل السوات
 بذه السواتل.

الاتحاد الروسي مقتنعاً أبن مصادر القدرة وفد و 
في  الضفاء لها دور غاية في الأهمية في البحوثقي النووية 

وهذه الحقيقة قد أكدت عليها شيوع استخدام الضفاء. 
 .الروسيهذه المصادر في إطار البرامج الوطنية في الاتحاد 

ألا وهو دراسة  ،بسيط للغايةسبب والسبب في ذلك 
صدر الضفاء من ناحية فهذا هو المإلى  رحلات التي ترسلال

لذا فإننا إذا و  .لطاقة أو القدرةأو المحتمل والوحيد لالممكن 
ه بذا يكون لدينا نفإن ،ما دعمنا المتطلبات الأساسية

ى تطوير علمشاريع كثيرة بحثية ويكون لها تأثير كبير 
ولذا فإننا نرى أن استخدام هذه  تكنولوجيا الضفاء وعلومه.

ونحن  ،المصادر هو من بين الأولويات بالنسبة للبرامج النووية

بشكل أو بآخر على استعداد على التعاون مع أي دولة 
ولكم الشكر  .هذا المضمارعلى لعمل في اعضو مهتمة 

 الجزيل السيد الرئيس.

أشكر ية من اللغة الإنكليزية): (ترجمة فور  الرئيس
ممثل الاتحاد الروسي الموقر على بيانه، هل من طلبات أخرى 

 .شييللكلمة بشأن هذا البند؟ الكلمة لل

(ترجمة فورية (جمهورية شييل)  السيد أ. أ. لابي
وفدنا  ،شكراً جزيلاً يا سيدي الرئيسمن اللغة الإسبانية): 

ت التي استمعنا إليها هذا قد أصغى ببالغ العناية إلى البيانا
قد سنحت لي وقد كانت  ،الصباح بخصوص هذا الموضوع

وفدنا في أعمال في أعضاء مع ضبعة شارك الفرصة كي أ
 .الدورة الأخيرة من دورات اللجنة الفرعية العلمية والتقنية

وقد أصغينا إلى عدد من العروض التقنية التي بدت لنا في 
كانت تفيد أن استخدام   والتي ،غاية الجدية والإحكام

 ،مصادر القدرة النووية أمر لا بد منه لتطوير الأنشطة
وأذكر بالتحديد ما قاله مدير  .خصوصاً في أعالي الضفاء

كولورادو باروتو، وكالة شؤون الضفاء الأرجنتيني الدكتور  
 .وقد قال أنه لا مستقبل لأنشطة الضفاء دون قدرة نووية

ليس بالنسبة إلينا بصفتنا  ،فسيوهي عبارة تركت أثرها في ن
ممتازة من التعاون  من أمريكا اللاتينية تربطها علاقاتدولة 

ولكن باعتبار أن تلك الدولة كما قال  ،والود مع الأرجنتين
ة وعميقة في مجال القدرة أ�ا تجربة غني و،الدكتور باروت

 النووية.

لا يمكن الزعم بعدم وجود أخطار أنه من الواضح 
مجا لازفة في استخدام مصادر القدرة النووية كما أو قدر 

ولكن ينبغي الاعتراف  ،حداث الأخيرةالأتشهد على ذلك 
أن الموضوع موضوع معقد فيه متغيرات وهو أمر هام بالنسبة 

 ،ل بمجال نمو أنشطة الضفاءقبِ إلى الدول التي تريد أن تُ 
لا  مدير الوكالة الأرجنتيني أنه ،وكما أكد ممثل الوكالة

فإذا ما كان الأمر   .مستقبل لضفلاء دون مصادر القدرة
أننا كذلك فإن تشييل تأخذ هذا القول مأخذ الجد ذلك 

الآن ما نزال ننصت إلى المواقف بشأن هذا الموضوع إلى حد 
ونجتنب تناول هذا الموضوع الحساس بمعزل عن التوترات 

 تي تسود المنظمات متعددة الأطراف.السياسية ال
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هو أن وفدنا كله  ،يا سيدي الرئيس هصدما أق
آذان صاغية وعيون متفتحة للإصغاء لما يقال بشأن هذا 

وهو على استعداد للتفاعل مع الوفود الأخرى  ،الموضوع
لمعرفة المزيد بشأن هذا الموضوع ولعدم تبني مواقف صادرة 

 عن جهاز نظري متحجر، شكراً يا سيدي الرئيس.

أشكر للغة الإنكليزية): (ترجمة فورية من ا الرئيس
شييل على هذا البيان، هل من صاحب السعادة السفير 

 .وفد آخر يطلب الكلمة بشأن هذا البند؟ الصين

(ترجمة (جمهورية الصين الشعبية) السيد ي. زينغ 
شكراً جزيلاً يا سيدي ): والإنكليزية فورية من اللغة الصينية

به ممثلا   قد أصغى إلى ما تضفلإن وفد الصين، الرئيس
شييل وروسيا الموقران بشأن موضوع استخدام مصادر 

مجا تعضو دلموعة  لقدرة النووية في الضفاء الخارجي.ا 
بادئ الدولية الدولية مجموعة من المبادئ أو سلسلة من الم

  اذه ميظنامجلال.

 .سأتكلم بالإنكليزية

ان لقد سمعنا ما قال المندوب سيدي الرئيس،
مصادر  جالصين لم تدر  شييل.تحاد الروسي و الكريمان من الا
في أنشطتها الضفائية ولكننا والقوة النووية القدرة النووية 

المستقبل قد في و  .ستكشاف القمرلاالآن بصدد مشروع 
نلجأ لاستخدام مصادر القدرة النووية في إطار أنشطتنا 

وهذه الأنشطة تخضع خضوعاً صارماً  .لاستكشاف القمر
والجمعية العامة هرقتا اللجنة الفرعية القانونية للمبادئ التي 
ه المندوبان الكريمان كشأن ما قال  ،وفي رأينا .للأمم المتحدة
درة القاستخدام مصادر نه لا مفر من فإ ،شييلمن روسيا و 

ن نركز اهتمامنا على ينبغي أو  النووية في الأنشطة الضفائية.
ة النووية، لا الاستخدام الملائم لمصادر القدر إلى السبيل 

 ،ينبغي أن نضع حدوداً مفرطة لاستخدامنا لضفلاء الخارجي
 شكراً يا سيدي الرئيس.

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
لممثل الصين الموقر على هذه الكلمة، هل من وفود أخرى 

 الكلمة للبرازيل. تطلب الكلمة؟

ادية (الجمهورية الاتحالسيد خ. مونسيرات فيلو 
راً يا سيدي شك: البرازيلية) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية)

 الرئيس، عمتم صباحاً.

موقف بسيط، هو موقف البرازيل إلى حد اليوم 
نحن ندرك أن استكشاف النقاط النائية في الضفاء الخارجي 

ولكن  ،النوويةالقدرة يقتيض ضرورة استخدام مصادر 
قربة من الأرض فإنه لا بد من بالنسبة للمشاريع التي تنفذ بم

هذا هو المبدأ الذي جاء به  ،من الحذرقدر الالتزام أبقصى 
أي  .قرار الجمعية العامة للأمم المتحدة بشأن هذا الموضوع

اجتناب استخدام مصادر القدرة النووية على مقربة من 
 الأرض هذه هي الفكرة.

ار سيما باعتب لا ،وهذا الأمر بالغ الأهمية في نظرنا
لا بد من  ،مشكلة أخرى هي مشكلة الحطام الضفائي

 مراعاة جانبي الموضوعين وإيلائهما العناية اللازمة في سبيل
من المهم دراسة هذين  ضمان أمن المعمورة وأمن البشرية.

شكراً يا  ،الموضوعين أبقصى قدر من المسؤولية الدولية
 سيدي الرئيس.

أشكر يزية): (ترجمة فورية من اللغة الإنكل الرئيس
ممثل البرازيل الموقر على هذه المساهمة هل من وفود أخرى 

 تطلب الكلمة بشأن هذا البند؟ لا أرى طلباً للكلمة.

استعراض "إذاً نواصل النظر في البند السابع 
المبادئ ذات الصلة بمصادر القدرة النووية في الضفاء 

لنظر ا ، نواصلتنقيح المبادئ "،الخارجي وإمكانية تنقيحها
 في هذا البند عصر اليوم.

عن  للآراءالتبادل العام  -البند الحادي عشر 
لتشريعات الوطنية ذات الصلة باستكشاف الفضاء ا

 الخارجي واستخدامه في الأغراض السلمية

الآن نواصل النظر في البند  ،أيها المندوبون الكرام
لتشريعات الوطنية للآراء عن االتبادل العام "الحادي عشر 

ذات الصلة باستكشاف الضفاء الخارجي واستخدامه في 
، لا يوجد طلبات للكلمة فهل من وفد "الأغراض السلمية

 يطلب الكلمة بشأن هذا البند؟
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إذاً نواصل النظر في البند  ،لا طلب للكلمة
تبادل ـ "الالبند المتعلق ب، الحادي عشر على أمل تعليقه

المتعلقة لآراء العام بخصوص التشريعات الوطنية ل
مه في الأغراض الضفاء الخارجي واستخداكشاف باست

 ذ عصر اليوم إذاً.السلمية نعلقه آنئ

اقتراحات تقدم إلى لجنة استخدام  -البند الثاني عشر 
الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية بشأن بنود 
جديدة تنظر فيها اللجنة الفرعية القانونية بدورتها 

 الحادية والخمسين

الآن نواصل النظر في البند  ،ندوبون الكرامأيها الم
ضاء اقتراحات تقدم إلى لجنة استخدام الف"الثاني عشر 

تنظر لكي ود جديدة الخارجي في الأغراض السلمية بشأن بن
هرودب ةينوناقلا ةيعرفلا ةنجللا اهيتا الحادية والخمسين    ،" 

نبدأ النظر في ننظر في هذا البند أو وهذا الصباح أرجو أن 
هذا البند بدعوتكم أنتم الدول الأعضاء إلى تقديمكم 
مقترحاتكم بشأن البنود التي تريدون إضافتها إلى جدول 

ويمكن أن نبدأ بالنظر  اللجنة أو إبقاءها مدرجة فيه.أعمال 
والذي قدمته خلال هذه  ،في مقترح الجمهورية التشيكية

نا نولعلكم تذكرون أ ،ثم ننظر في بقية المقترحات .الدورة
وصلنا خلال هذه الدورة اقتراح مقدم من الجمهورية 

النظر في الجوانب القانونية "ضافة بند بعنوان لإ ،التشيكية
لتوجيهات تخفيف الحطام الضفائي الصادرة عن لجنة 

بغية تحويل  "استخدام الضفاء الخارجي في الأغراض السلمية
ة تلك التوجيهات إلى مجموعة من المبادئ تعتمدها اللجن

وأذكركم أن المقترح المذكور ورد ضمن الوثيقة  .العامة
A/AC.105/C.2/L.283. 

أفتح باب النقاش بشأن هذا المقترح وهو مقدم  
كما قلت من الجمهورية التشيكية ويرمي إلى إدراج بند 
ه ديدبذا العمل الذي ذكرت في جدول أعمال الدورة 

 .٢٠١٢ة لسنالحادية والخمسين من دورات لجنتنا الفرعية 
 مثل الجمهورية التشيكية الموقر.الكلمة لم

(الجمهورية التشيكية) (ترجمة السيد ف. كوبال 
شكراً يا سيدي الرئيس على فورية من اللغة الإنكليزية): 

 .تقديم البند والوثيقة

أردت أن أذكر أبني قدمت هذا الموضوع بشكل 
وري ، ولا أعتقد أن من الضر مفصل عند النظر بالبند العاشر

التقديم ونحن سنصغي بانتباه إلى تعليقات الوفود  تكرار ذلك
ه اتهاحاترقاو ةيمركبذا الصدد، شكراً جزيلاً يا سيدي  

 الرئيس.

الشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
ة الموقر، هل من وفد يطلب لممثل الجمهورية التشيكي

 الكلمة؟ اليونان.

) (ترجمة فورية من اللغة اناليون( ي. رباتيالسيدة 
أن تعرب عن تأييدها لمبادرة الإنكليزية): اليونان تود 

 .الجمهورية التشيكية

أشكرك (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
 والكلمة لممثل فرنسا الموقر. ،يدتييا س

(ترجمة (الجمهورية الفرنسية) السيد ل. سكوتي 
، اً جزيلاً يا سيدي الرئيسشكر فورية من اللغة الفرنسية): 

يود التقدم بالشكر إلى الجمهورية التشيكية على  ناوفد
اقتراحها كمساهمة في النقاش الدائر بشأن موضوع الحطام 

ونحن  .الضفائي وهو موضوع بالغ الأهمية في نظر فرنسا
والذي تمت مراعاته  ،حريصون أتم الحرص على هذا الموضوع

إلا أن  .شؤون الضفاءللجديد في إطار القانون الفرنسي ا
فرنسا لا تؤيد في الوقت الراهن إدراج هذا البند الجديد في 

تعلمون أن اللجنة  .جدول أعمال اللجنة الفرعية القانونية
اللجنة الفرعية العلمية والتقنية قد شرعت في  ،الشقيقة

المواضيع في إطار ديمومة من وهذه  ،التفكير في هذا الموضوع
وهو يشمل فيما يشمل  ،لأمد الطويلفي اضائية الأنشطة الف

ه نيعلما لماعلا قيرفلا جمانرببذا  ،موضوع الحطام الضفائي
الموضوع قد نص على أنه بعد التقدم في النقاش في هذا 

إحالة إمكان نص فيه على في أو فإنه يفكر  ،الصدد
توصيات الفريق العامل في اللجنة الفرعية العلمية والتقنية 

ونعتقد أن ذاك  ،لجنة الفرعية القانونية لبحث الأمرعلى ال
المناسب لبحث موضوع الإطار القانوني لمسألة الآوان هو 

 شكراً يا سيدي الرئيس. ،الحطام الضفائي

أشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
 ممثل فرنسا الموقر والكلمة للصين.
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(ترجمة  (جمهورية الصين الشعبية)السيد ي. زينغ 
شكراً يا سيدي الرئيس، وفد فورية من اللغة الصينية): 

الصين يرى أن مقترح وفد الجمهورية التشيكية بخصوص 
تحويل التوجيهات المتعلقة بالحطام الضفائي إلى مجموعة من 

كما أن وفدنا   .وهو لا يخلو من أهمية ،المبادئ له ما يبرر
عنوان البند والتي تتضمن  L.283أيضاً يرى أن الوثيقة 

هذا العنوان  الجديد المقترح إدراجه في جدول الأعمال.
نقترح اقتصار هذا العنوان بحذف  . لذامفرط الطول في نظرنا

  .ليكون العنوان أوجز وأكثر تركيزاً  ،القسم الأخير منه

حسب فهمنا أن القصد من مقترح الجمهورية 
هو زيادة فعالية توجيهات تخفيف الحطام  ،التشيكية
أن الغاية القول إلى من الآن ولكن إذا ما بادرنا  ،الضفائي

فإن في  ،هي تحويل تلك التوجيهات إلى مجموعة من المبادئ
بشأن هذا تيضف مداولاتنا قد  .ذلك استباقاً للأحداث

فما الداعي كي نقيد أنفسنا  ،البند إلى نتيجة أكثر إيجابية
 ؟العامةمن الآن بمجموعة من المبادئ تعتمدها اللجنة 
لذا  ،والحال أن هناك إمكانات أخرى أو احتمالات أخرى

وفي الآن  ،نس ضعب انسفنلأ كترن نأ ه ةنورلمابذا الصدد
تصرة التي نقترحها لا تستبعد البتة ، فإن الصيغة المخنفسه

هات إلى يجتو احتمال أن ييضف الأمر إلى تحويل تلك ال
ات الموجودة فما نريد القيام به هو فحص التوجيه .مبادئ

ءزلجاو ًايلا نم لولأا نم حترقلما يكيشتلا دفولا يفي هبذا 
كذلك هناك بند آخر في جدول أعمال اللجنة   .الغرض

وهكذا سيصير  ،الفرعية القانونية يخص الحطام الضفائي
وهو ما يساورنا شك  ،لدينا بندان اثنان حول نفس الموضوع

اثنين حول نفس  بشأنه فيما إذا كان من المفيد ترك بندين
 ،ألا يمكن أن نجمع بين البندين؟ هذا هو مقترحنا ،الموضوع

 شكراً يا سيدي الرئيس.

الشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
 .يللصين والكلمة للاتحاد الروس

(الاتحاد الروسي) السيد ف. ي. تيتوشكين 
رئيس، شكراً يا سيدي ال(ترجمة فورية من اللغة الروسية): 

أعرب عن شكري لوفد الجمهورية التشيكية الذي بادر إلى 
داولات اللجنة الفرعية اقتراح هذا البند الجديد في إطار م

 القانونية.

إذا ما نظرنا إلى هذا الموضوع من الزاوية القانونية 
والقصد هو تطوير  ،الاختيار مبرر ومفهوم ، فإنوحدها

ولكن يا سيدي  .يجياً القانون الضفائي الدولي تطويراً تدر 
بعض به ينبغي أن نراعي واقع الأمور التي ذكرت  ،الرئيس

وقد ذكرتنا بالوثيقة التي اعتمدت في إطار  ،الوفود الأخرى
لعلا ةيعرفلا ةنجللمهذتخا تيلا يربادتلاب انتركذو ،ةينقتلاو ةيتا 
مجلال وما يصح على حكومتنا  في تاموكلحا فل  اذها

 نحن أيضاً.

يجري إعداد معايير  ،سيا في الوقت الراهنفي رو 
دابير منع تشكل عيير توقواعد قطاعية متعددة بخصوص ت

الحطام الضفائي ويندرج ذلك في إطار جهد معمق من 
ية سار شأنه أن يؤدي إلى تعديل بعض النصوص التشريعية ال

كما سترتب عليه تعديلات على القانون   ،في روسيا
 .وسي الذي ينظم أنشطة الضفاءالاتحادي أو الفيدرالي الر 

وهكذا يا سيدي الرئيس فإننا لا نريد أن نجد 
أنفسنا في وضع نكون قد أعددنا فيه تشريعاتنا الوطنية ثم 
يتضح أنه ينبغي تعديل تلك التشريعات باعتبار أن الفكرة 

صكاً هنا هي أن تصوغ اللجنة الفرعية القانونية وثيقة أو 
 ي.مزلماً بشأن الحطام الضفائ

وهو  ،كنا نضفل منهجاً مختفلاً وذلك كالتالي
هدعأ تيلا تاهيجوتلا هذه ىلع لمعلتا اللجنة الفرعية     
العلمية والتقنية ومتابعة مدى تنفيذها وإعمالها في الأطر 

إجراء دراسة المقارنة التشريعية للحكومات المختفلة وبعد 
كن يمكن أن نرى ما يمو نتنا الفرعية القانونية للأمر في لج

شكراً يا سيدي  بخصوص الحطام الضفائي،عمله بعد ذلك 
 الرئيس.

أشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
شييل، تضفل يا ، والكلمة الآن لممثل الاتحاد الروسي الموقر

 صاحب السعادة.

(ترجمة فورية (جمهورية شييل)  السيد أ. أ. لابي
وفدنا قد ، ي الرئيسشكراً يا سيدمن اللغة الإسبانية): 

درس ببالغ العناية مقترح الجمهورية التشيكية ممثلة في 
ونشكر لوفد الجمهورية  .شخص الأستاذ فلاديمير كوبال

محكمة  ،التشيكية تقديمه هذه الوثيقة الواضحة العميقة
ندوبين المشاركين الموالتي تساعد الوفود التي تضم  ،الصياغة
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هم في تساعد ،الفرعية لأول مرة في أعمال هذه اللجنة
 حسن فهم القضية قيد النقاش.

يسمح  ةوفدنا يفهم أن مقترح الجمهورية التشيكي
خطوة أخرى في سبيل تحقيق قدر أوفى من الوثوق  مبتقد

 .القانوني بشأن موضوع الحطام الضفائي الهام والمعقد في آن
هذا الموضوع قد نظرت فيه اللجنة الفرعية العلمية والتقنية 

هدقع تيلا اتهرتا في الشهر الماضيفي  ، وفي تلك المناسبة 
في سبيل ضمان "وثيقة هي الآن أمامي عنوا�ا  تم توزيع
العراقيل المترتبة أنشطة الضفاء في الأمد البعيد وتذليل ديمومة 

وهو تقرير على المؤتمر الدولي متعدد  "،على الحطام الضفائي
وهي وثيقة أخرى  ،الاختصاصات المعني بالحطام الضفائي

 هامة درسناها واسمح لكم أن أقتبس منها.

إن الترتيب على الصعيد الدولي للتخفيف من 
حطام الضفاء هو التوجيهات الصادرة عن لجنة الضفاء 

وهي  ،الخارجي في الأغراض السلمية سنة سبعة وألفين
والدول التي تختار  .توجيه غير مزلمة قانونياً وتنفيذها طوعي

بترجمتها إلى قوانينها بذلك ك التوجيهات تقوم اعتماد تل
 طيطولوائحها المحلية وهي توجيهات عملية تطبق على التخ

للرحلات الضفائي وفي تصميم المراكب والطوابق الضفائية 
وهذه التوجيهات هي خطوة أولى هامة في سبيل  .الجديدة

. ضمان ديمومة استخدام الضفاء الخارجي في الأمد البعيد
كما أن القانون   ،هذه التوجيهات تنطوي على الحدود أن إلا

الدولي الضفائي لم ينص على نظام قانوني واضح ينظم 
 .القضايا المترتبة على الحطام الضفائي

ة علمية متعددة قراءتي لهذه الوثيقة وهي وثيق
 ،ن هناك ما يبرر الاقتراح التشيكيالاختصاصات تفيد أ

له وفد بلادنا في مؤتمر نزع قاو وأريد أن أقول ما كنا قلناه 
سيدي الرئيس، إن إدراج بند في جدول الأعمال با السلاح 

يسمح فبتح نقاش وهيكل حول موضوع محدد وهو قرار 
إجرائي في حد ذاته لا يستبق النتائج النهائية للنقاش أو 

 .المفاوضات

بعبارة أخرى إن مجرد إدراج بند جديد في جدول 
رر سفلاً من الآن ما عسى أن الأعمال لا يعني أننا سنق

تكون نتيجة النقاش الذي سيدور في إطار ذلك البند وإن 
لهذا سييضف إليها ذلك البند.  لزم الأمر المفاوضات التي

السبب بذاته واعتباراً أن هذه اللجنة الفرعية تعمل بتوافق 
الآراء فإن حقوق كافة الفعاليات والأطراف المعنية في 

ية واللجنة الأم وكافة أعضاء اللجنة الفرعبالأنشطة الضفائية 
 مكفولة إجرائياً,

اعتباراً لما سبق ومراعاةً للعناصر العلمية التي جاء 
با مؤتمر الحطام الضفائي وأهمية الحطام الضفائي بالنسبة 

فإن وفدنا على  ،لديمومة أنشطة الضفاء في الأمد البعيد
يد المقترح من استعداد للموافقة على إدراج هذا البند الجد

 شكراً جزيلاً.جول الأعمال، الجمهورية التشيكية في 

أشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
احب السعادة السيد سفير شييل على هذا البيان، ص

 النمسا.

(جمهورية النمسا) (ترجمة فورية السيد ف. بيتنير 
مهورية نود أن نتوجه بالتهنئة للجمن اللغة الإنكليزية): 

يده كما ونؤ  ،التشيكية على هذا الاقتراح الطيب والواضح
نا أيضاً أن هناك بعض المشاغل في هذا السياق . وسمعهو

ونود أن نناقش هذا ونتابع الأمر حتى نجد وسيلة مناسبة 
إذ  البنود الشبيهة في جدول الأعمال، لإدراج هذا البند أو

اية الأهمية لأن هذا الموضوع بغ أن المشاغل بصفة عامة
هل دراسة الجوانب القانونية الخاصة بالحطام الضفائي يستأو 

 شكراً. ،وإن علينا أن نجد وسيلة لتكفل وجود المشاغل

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
 ، تيلضف.إيطاليا جزيلاً للسيد ممثل النمسا على هذا البيان.

يطالية) (الجمهورية الإالسيدة أ. باستوريللي 
كما كان متوقعاً   ،شكراً  (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):

يد الاقتراح " فإننا سوف نؤ لآراءفي االتبادل العام "في إطار 
الخاص بإدراج بند جديد في جدول أعمال اللجنة الفرعية 

الستاذ الذي تقدم  حا تر ، ونقدر الاقالقانونية في السنة المقبلة
أن [؟يتعذر سماعها؟] على وقد . ونشكره عليهكوبال 

 ،اباً قالت بعض الوفود أكثر اقتض يكون العنوان كما
استعراض الجوانب القانونية الخاصة بالخطوط الإرشادية 

السلمي لتخفيف حدة الحطام الضفائي للجنة الاستخدام 
ه دنبلا اذه بدف إضفاء ضفاء الخارجي، وأن تكن مناقشلل

هذه اللجنة أو مع المناقشات  مناقشاتنا فيفي اق طابع الاتس
داخل الكوبوس وحتى قد تكون محافل أخرى التي تجري في 
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هناك هيئات تود تناول هذا الموضوع ومسألة الحطام 
أن وربما نرى ضرورة  .الضفائي خارج الإطار الكوبوس

شاور خارج هذا الإطار حتى نجد آلية لاستيفاء أو لتعديل نت
ي تتضمن مناقشات أخرى عتبار خطة العمل كواالمناقشة 

ؤيد الاقتراح ولكم على أي حال نحن ن ،في محافل أخرى
 الشكر الجزيل.

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
جزيلاً للسيد ممثل إيطاليا على هذا البيان، الولايات المتحدة 

 .تضفل

الولايات المتحدة (السيد س. ماكدونالدز 
أشكرك يا ية من اللغة الإنكليزية): الأمريكية) (ترجمة فور 

نتوجه من بعد إذنك بالشكر إلى ممثل  ،سيادة الرئيس
دوماً هذا  . ونحن نقدرالجمهورية التشيكية على هذا الاقتراح

وهذه اللجنة  ،الاقتراح ودرسناه في واشنطن في هذه السنة
قد أولت اهتماماً كبيراً مسألة عملية تخفيف حدة الحطام 

ما إلى إضافة  مللجنة قامت بعمل كبير وهاالضفائي، وا
 هذا الصدد.بنود [؟يتعذر سماعها؟] لدينا من 

لاحظنا أيضاً أن هناك  ،في دراستنا لهذا البند
الاتحاد من كما قال زميلنا   .بعض المشاغل التي تم إبداؤها

 اك دول قد تحركت وأدركت هذه الخططالروسي فإن هن
وهذا ما شرحناه بالتفصيل  ،الوطنيةهاعيرشتا الجديدة في 

سنتين على البند الخاص بتنفيذ الخطوط بياننا منذ  في
وإن هذا قد  ،لحطاملتخفيف من حدة االإرشادية الخاصة با

التي  واعديثير التساؤل لدى المشغلين والمنظمين بالنسبة للق
 .تم تعديلها لكي تتضمن هذه المعايير والخطوط الإرشادية

، وفي الوقت ذاته إذا بدأنا ذر سماعها؟]التي [؟يتعوالتوقعات 
 ،في مناقشة الوثائق المختفلة بالنسبة لوضع معايير محتملة

موازية يمكن أن هياكل إضافةً إلى هذا فإنني أخشى أن إيجاد 
على  التركيزالدول وعدم لدى يؤدي إلى تشتيت الأذهان 

طوط الإرشادية الخاصة هذا الصك أو ذاك. والخاعتماد 
هدمتعا دق ماطلحا ةتا الجمعية العامة ونخشى بتخفيف ح  

يؤدي إلى نوع من اللبس في العملية ونحن نقدر قد أن هذا 
وسوف نواصل  ةالتشيكيممثل الجمهورية الاقتراح الذي قدمه 

 شكراً. .ولك الشكر الجزيل يا سيدي الرئيس ،دراسته

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
الولايات المتحدة الأمريكية على هذا البيان، هل  للسيد ممثل

 ناك وفد آخر يطلب الكلمة؟ هولندا.ه

(مملكة هولندا) (ترجمة فورية من السيد ر. ليفيبير 
حينما ناقشنا ، سيادة الرئيسيا أشكرك اللغة الإنكليزية): 

عاجل أعربنا [؟يتعذر سماعها؟] [؟يتعذر سماعها؟] الاقتراح 
في [؟يتعذر سماعها؟] مهورية التشيكية عن دعمنا لمقرر الج

ليس لدي اعتراض على و إطار هذه المناقشة على البنود، 
الموضوع وعلى تقديم ونرى بالإمكان أن تعمل هذه اللجنة 

الغلمية والفنية الفرعية القانونية بالتعاون مع اللجنة الفرعية 
في اللجنة الرئيسية وكما ذكرت في بداية [؟يتعذر سماعها؟] 

نا نرى أن هذه المسائل ينبغي أن تناقش بمعزل ناقشاتنا فإنم
كان بمهمية من الأالوسائل الصناعية والوسائل الأساسية إذاً 

ويتسق هذا مع الكوبوس ومع أن ننسق جهدنا اول أن نح
 الأخرى.الفنية العلمية اللجنة 

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
، هل هناك من الطيببيان على هذا الللسيد ممثل هولندا 

 وفد يطلب الكلمة، البرازيل.

(الجمهورية الاتحادية السيد ف. فلوريس بينتو 
شكراً جزيلاً البرازيلية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): 

لتشيكي على أولاً أتوجه بالشكر إلى الوفد ا ،سيدي الرئيس
ا الموضوع بالأساس إننا نوافق على هذ هذا الاقتراح الممتاز.

ومن الناحية القانونية  ،على المستوى الدولي هنناقشنود أن و 
[؟يتعذر قد نوقشت ولكن ذلك [؟يتعذر سماعها؟] 

 .مناقشة قانونية أكثر لمسألة الحطام الضفائيسماعها؟] 
فيد أبن هذ البند يمكن ونوافق على الطرح الصيني الذي ي

سهل ويمكن أن ن ،الحطام الضفائيدمجه مع بنود أخرى، 
مع ذلك فإننا نود أن نرى أن على أنفسنا كثيراً، و الأمر 

لبلدان النامية تكون هناك مناقشة للتكفلة الإضافية بالنسبة ل
اعتماد القواعد المزلمة لأن هذا سوف  بتكفلة متمخضة عن
هذه [؟يتعذر سماعها؟] ونود أن نناقش يكون له تأثير على 
 راً جزيلاً.، شكالمسألة في هذا الإطار

(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكراً، الرئيس 
 .تضفل ،السيد ممثل المملكة العربية السعودية
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(المملكة العربية السعودية): السيد أ. ترابزوني 
وفد بلادي يقدم التهنئة إلى الوفد التشيكي سيدي الرئيس، 

أجل بنداً جديداً من إدراج على هذا العرض الجيد ونؤيد 
خصوصاً وأن النشاط البشري  ،استعراض الاقتراح التشيكي

العقود القليلة الماضية أصبح من أكثر المسائل التي  اثناء
تؤدي إلى عدم حماية الضفاء الخارجي ومن أكثر المسائل 

فيما أدى  ،خضوعاً للنقاش في جلسات الكوبوس فبرعيها
 إلى أنه يجب توفير الحماية الفعالة من انتشار الحطام

وذلك لحماية  ،الضفائي على الأجسام القائمة والمستقبلية
وهذا واحد من أهم ما تعلقت به المؤتمرات  ،الضفاء والأرض

البرازيل والألفية وغير ذلك من في  ٢١العالمية من أجندة 
على مستوى روؤساء الدول قدت عالمياً المؤتمرات التي عُ 

الأجدر  هنا فإنني أرى أنه من وليس على مستوى أعضاء.
بنا أن نبدأ وأن نناقش الموضوع كما اقترحته دولة التشيك، 

 شكراً لك سيدي الرئيس.

أتوجه (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الرئيس 
بالشكر للسيد ممثل المملكة العربية السعودية على هذا 

هل هناك أي وفد آخر يرغب في تناول الحديث؟  .البيان
 ، تضفل.إسبانيا

(مملكة إسبانيا) أنطون زوزونيغوي  السيد س.
لك الشكر الجزيل يا (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): 

 .حنشكر الوفد التشيكي على هذا الاقترا ، سيادة الرئيس
وهذه  ،واقتراح طيب ،هذا اقتراح عميق إن صح التعبير

مناسبة طيبة لكي نقيم التعاون بين اللجنتين الفرعيتين لكي 
ويركزان  ،لجنتان على دراسة هذا الموضوعتعكفا هاتان ال

لذا و  لأجل على أنشطة الضفاء.على الاستمرارية طويلة ا
 ،فإننا نرى أن الفريق العامل يمكن أن يدرس هذه الإمكانية

الذي سيتناول إذ أن الخبراء في الفريق الحكومي الدولي 
هؤلاء يمكن أن  ،الاستمرارية ومسألة الحطام الضفائي

ناقشات التي سوف نجريها في إطار هذا البند يشتركوا بالم
هذا إذا وافقنا على  ،هذا المقترح ه،الجديد الذي نحن بصدد

 بطبيعة الحال.طرحه 

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الرئيس 
هل من وفد  جزيلاً للسيد ممثل إسبانيا على هذا البيان.
 ، تضفل.راغب بالإدلاء بالحديث؟ البرازيل مرة أخرى

(الجمهورية الاتحادية السيد خ. مونسيرات فيلو 
أشكرك يا البرازيلية) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): 

كما قال زمييل فإننا في وفدنا نؤيد بكل ،  سيادة الرئيس
 .حماس الاقتراح الذي اقترحه السيد ممثل الجمهورية التشيكية

بمكان الأهمية ه موقنبذا في أقرب وقت ممكن ونرى أنه من 
ونية أن ندرس ونناقش هذه من أجل تطوير هذه اللجنة القان

، ع سوف يعطي وضعاً طيباً لهذه اللجنةالمسألة. هذا بالقط
نناقش موضوعاً  ،ننا سوف نناقش في إطار ولايتهالأ

الغالبية العظمى من هذه حيث أن  ،يكتسي أهمية عالمية
إذاً  عمق.البلدان رأت أن هذا ينبغي أن يتم بشكل م

[؟يتعذر سماعها؟]  ،انطلاقاً من هذا الموضوع الأساسي
توافق في الآراء بحيث يتم وسنسعى إلى البرازيل وفقاً لذلك 

 طرح هذا البند وتتم مناقشته في اللجنة الفرعية القانونية.

وسوف يكون من دواعي عدم السعادة أن نقول 
لمسألة  أننا لم نستطع أن نعتمد في هذا الاجتماع مناقشة

وهذا هو موقف  .لها أهميتهاالتي قانونية كهذه المسألة 
البرازيل وبالإمكان أن نبدأ في دراسة هذا الموضوع هنا في 

سيادة يا ولك جزيل الشكر  القانونية، اللجنة الفرعية
 الرئيس.

أتوجه  (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الرئيس
هذا البيان، هل هناك  بالشكر للسيد ممثل دولة البرازيل على
إذاً على سبيل الختام  وفد آخر راغب أبخذ الكلمة؟ لا.

, أعطي الكلمة للأستاذ كوبال ممثل الجمهورية التشيكية
 تضفل.

(الجمهورية التشيكية) (ترجمة السيد ف. كوبال 
أولاً أتوجه بشكر كل الوفود التي فورية من اللغة الإنكليزية): 

هاقيلعت ىلع كلذو تثدتم   ، وأقوم القيمة التي قدموها 
ع كل هذه بذلك بالنيابة عن وفدي، وبالطبع سوف نض

 .التعليقات نصب أعيننا في مداولتنا المقبلة لهذا الموضوع
ومع ذلك فإنني أود أن أقول ضبع كلمات عن السبب في 

من التي سوف تعتمد [؟يتعذر سماعها؟] سعينا لإدخال 
 .لجمعية العمومية في شكل قرار خاصا

 ،إن جهودنا ليست موجهة للجنة الفرعية القانونية
وبالقطع نود أن نأخذ في الحسبان الخلاصات التي سوف 

اللجنة العلمية الفرعية فهذا بند ينبغي في ها يلإصل و تاليتم 
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أي أننا إذا قررنا  work planمناقشته في إطار خطة العمل 
جدول أعمال اللجنة  Kأن ندرج هذا في جدول أعمالنا

وبعد  ،الفرعية القانونية فإن هذا سوف يبدأ في العام المقبل
ذلك سيتم طرحه على بساط البحث ولكن في الوقت ذاته 

[؟يتعذر إن اللجنة العلمية والفرعية قد خلصت إلى لو 
[؟يتعذر سماعها؟] في هذا الصدد فإن هذا سماعها؟] 

 .سيؤخذ في الحسبان في لجنتنا الفرعية

تراح إذ أن عنوان هذا البند قللاوأنصتُّ أيضاً 
وأود أن  ،ضحى هذا بنداً هاماً وقوياً ... وقد يالجديد 

أضيف إلى هذه أنه رغم أننا منفتحون لأي جهود ترمي إلى 
أن الهدف  لهذه المسألة، إلاالتوصل للتوافق في الآراء بالنسبة 

[؟يتعذر سماعها؟] الهدف هو المتوخى من اقتراحانا، 
لموعة من المبادئ التي سوف يتم الخطوط الإرشادية 

بحيث نخطو  اعتمادها من لدن الجمعية العامة للأمم المتحدة
 ،لهذه المسألة ةانب القانونيو ير الجخطوة إلى الأمام في تطو 

لأننا نرى أن الجوانب القانونية هذه لم يتم تناولها على 
وهناك ثيقة فنية ذه هي على أية حال و فه ،الإطلاق

ومن ناحية  .تتعلق بالأجسام الضفائيةها؟] [؟يتعذر سماع
أخرى لم نوافق على تغيير أي شءي في الصيغة الحالية 

اس الذي لخطوط الإرشادية لأن هذا سوف يكون الأسل
مستوى اللجنة  لاستعراض علىنرتكز عليه في دراساتنا 

ثم أن علينا أن نضيف بعض العناصر التي  الفرعية القانونية.
ولذا فإننا  الخطوط الإرشادية.ها لم ترد في ولكن ،هي قانونية

الطاقة وضع مبادئ قد وضعنا نصب أعيننا الأمثلة الخاصة ب
[؟يتعذر سماعها؟] النووية في عام تسعمائة وألف وهناك 

أخرى قد وضعتها اللجنة الفرعية وبعد الدراسة 
حينما  ،في لجنتنا هذه اللجنة القانونية ،لموضوعات العلميةل

الموضوعات العلمية فإننا نضع نصب أعيننا نناقش نحن 
 الآراء التي يطرحها المهندسون الفرعيين.

فإن هذا من الأسئلة التي تم إيضاحها  ،وختاماً 
، ونجاح المبادئ الأربع كانت قد تثبتتإضافة إلى أن هذا 

رجي السلمية لضفلاء الخاالاستخدامات لجنة الكوبوس أو 
دولية خمسة ومجموعة ت تتمثل في صياغة واعتماد معارهدا

مجا اتهدمتعا تيلا ئدابلمالموعة العامة والبعض يسميها  
ولذا فإن هذا  ،إعلانات والبعض يسميها مبادئ للاسترشاد

 التي يتم مناقشتها هنا.إلى المسائل [؟يتعذر سماعها؟] 

بالنسبة لتناول جوانب ن وفدي يتوخى المرونة إ
 تقرر ذلك. شاور إنهذا الموضوع، ونحن على استعداد للت
إذا كانت هناك [؟يتعذر إذاً فقد نقوم بتبادل وجهات النظر 

فإننا في ومواصلة مناقشاتنا ويتوقع من مناقشاتنا سماعها؟] 
ن نحرز وإن لزم الأمر يمكن أحزيران/يونيو دورتنا المقبلة في 

 تقدماً في اللجنة الفرعية على أية حال.

شكر إلى كل وأتوجه بال ،أشكرك سيادة الرئيس
الوفود على حسن الانتباه وعلى الإيجابية التي أبدوها 

 وأشكركم مرة أخرى.

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
إذاً سوف نواصل  لسيد ممثل الجمهورية التشيكية.لجزيلاً 

 أتساءل أو ولكني ،دراسة هذا البند الجديد عصر اليوم
كن أن يتشاور مع الوفود في إن أم أطلب من السيد كوبال

نتناول هذا في عصر اليوم إن شاء وف ننا سلأ فترة الغداء
  االله.

(الجمهورية التشيكية) (ترجمة السيد ف. كوبال 
ليس لدي مشكلة بالمشاورات فورية من اللغة الإنكليزية): 

ولكن أقول لك أنه في الساعة الثانية ظهراً  ،من هذا القبيل
ذا [؟يتعذر بشأن الإعلان هذا إسوف نواصل مشاورات 

يكن هناك الوقت الكافي لإجراء  سماعها؟]، إذاً لن
 مشاورات إضافية.

إذاً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الرئيس 
أياً كان  ،سوف نواصل مناقشاتنا على أية حال عصر اليوم

 الأمر.

للإبداء السادة أعضاء الوفود أود دعوتكم 
لجديدة التي سوف يتم إدراجها في جدول البنود ايآرائكم في 

هرود في هذه ةنجللا لامعتا الواحدة والخمسون    أي في  ،
هذه الفرصة لكي قد تغتنم والوفود  .سنة اثنا عشر وألفين

تبقي على الاقتراح الذي تم تقديمه في الماضي كما ورد في 
هرود في ةينوناقلا ةيعرفلا ةنجللا ريرقتا التاسعة والأربعين في 

ئة. الفقرة سبعين وم A/AC.105/942 سنة عشر وألفين
هل لديكم أي اقتراحات أو تعليقات أو بيانات على هذا 
الطرح؟ اقتراحات جديدة تطرح في الدورة الواحدة 

 لخمسين للجنة الفرعية القانونية.وا
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إذاً سوف نواصل دراستنا لهذا البند الثاني عشر  
ات السلمية ستخدامالالجنة إلى اقتراحات مقدمة ـ "الخاص ب

 وذلك في عصر اليوم.لضفلاء الخارجي" 

 .إياها افرنسا الكلمة وله تطلب

(الجمهورية الفرنسية) (ترجمة السيد ل. سكوتي 
أفهم  ،الرئيس ادةشكرك يا سيفورية من اللغة الفرنسية): أ

أننا ننتهي من دراستنا من هذا البند الثاني عشر صباح 
هل هذه مسألة  ،رات وتنظيم العملتنظيم الدو سألة اليوم، م

عن سوف نتناولها عصر اليوم أيضا؟ً لأنني لدي بيان ألقيه 
 هذا الموضوع.

 (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الأمين. الرئيس

(أمانة مكتب الأمم المتحدة السيد ن. هيدمان 
 لشؤون الضفاء الخارجي) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):

النية إذاً  ،السيد ممثل فرنساطرحه السؤال الذي  علىشكراً 
معقودة على أن نخصص ما تبقى من وقت للاقتراحات 

لوفود أن نبقي على الاقتراحات التي تم رغبة او  .الجديدة
تقديمها والتي وردت في تقرير العام الماضي، وقد أتيحت لنا 

ناقشة المسائل التنظيمية ومع ذلك الوفد الروسي لمالفرصة 
تشاورنا أبن فرنسا قد أثارت هذا المشغل بشأن المشاغل أنا و 

 .التنظيمية فإننا نقترح أن نتناول هذه المسألة عصر اليوم

إذاً عصر اليوم سوف نتناول أولاً الاقتراحات 
ذا وه ،دورة الواحدة والخمسين في هذه اللجنةالالمقدمة في 

لها ن اقتراحات قد تعأي ب مع أن الوفود بإمكا�ا أن تقدم
�ا يمكن أن تبقي على ـية على أؤكد وتستطيع أن ت

هذا صل على نحوسوف  ،موجودة في القائمةاقتراحات 
وبعد ذلك  ،ممثل الجمهورية التشيكيةاقترحه الاقتراح الذي 

 .هذا إذا وافقت اللجنة ،سوف نتناول المسائل التنظيمية
 شكراً جزيلاً.

شكراً ية): (ترجمة فورية من اللغة الإنكليز الرئيس 
إذاً سوف أرفع هذه ... لا ، للسيد هيدمان على التعليق

الجلسة إذاً ولكن قبل هذا أود أن أخبر السادة أعضاء 
، قبل أن أهم .. الوفود بجدول العمل اليوم حيث أننا سوف

، أرفع الجلسة أعطي الكلمة للسيد سفير ألمانياأو بذلك 
 تضفل السيد سفير ألمانيا.

(جمهورية ألمانيا الاتحادية) ينغ السيد ر. لوديك
شكرا جزيلاً سيادة ): لإنكليزيةا(ترجمة فورية من اللغة 

كنت أتساءل ونحن نقترب من انتهاء عملنا هذا ،  الرئيس
ففرنسا لديها موضوع أو نقطة تتناولها حيال موضوع  ،اليوم

طبيعة بو ، يهم وفدي والذي يتطلب دراسة في هذه اللجنة
فمن بين الموضوعات الهامة هي  الحال نحن تحت تصرفك

أن الاستخدام المناسب للخدمات والمؤتمرات المتواصلة لنا و 
للعمل هنا باللجنة هنا تحسين الفعالية ليس لندرس سبل 

الفرعية ولكن في اللجنة الفرعية العلمية والفنية وكذلك 
 الجلسة العامة.

أيضاً إلى الأهمية التي نتباه الاوأود أن أسترعي 
إلى هذه المسألة والاقتراحات التي قدمناها مع إيطاليا  وليهان

نجد وقتاً لدراسة نتوصل أو ونأمل أن  ،بشأن هذا الموضوع
 ولكم الشكر الجزيل. ،هذه الموضوعات

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
السيد هيدمان من  للسيد سفير ألمانيا على هذا البيان.

 الأمانة.

(أمانة مكتب الأمم المتحدة هيدمان  السيد ن.
 لشؤون الضفاء الخارجي) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):

أود أن أثير بعض الأمور التنظيمية،  ،شكراً يا سيادة الرئيس
إننا بحاجة إلى بعض الوقت لفلريق العامل هذا الصباح 

إذاً أود أن تسمحوا  .ولدينا وقت كاف لعقد الفريق العامل
والوفد الفرنسي لأن يدلوا بملاحظات حول  الألمانيد وفلل

النقاط التنظيمية، إن الوقت يسعفنا لذلك وبعد ذلك يمكن 
 مواصلة العمل بعد الظهر، شكراً.

أعطي (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الرئيس 
 .رجاءً  ،الكلمة للسيد ممثل فرنسا

(الجمهورية الفرنسية) (ترجمة السيد ل. سكوتي 
يود وفد  ،شكراً يا سيادة الرئيسورية من اللغة الفرنسية): ف

بلادي أن يقدم بعض الملاحظات الموضوعية حول كيفية 
إننا سجلنا مواعيد  دامنا لخدمات المؤتمرات في فيينا.استخ

وتحققنا من ذلك مع مكتب  ،افتتاح وإغلاق الجلسات
واستنتاجنا هو أن متوسط مدة  ،خدمات المؤتمرات

التي عقدناها في الأيام السبعة لهذه الدورة كانت  الجلسات
وذلك يمثل  ،ساعة وعشرين دقيقة بدلاً من ثلاث ساعات
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وعلى ضوء  في المئة من الوقت الذي ندفع ثمنه. ٤٥مجرد 
بدلاً امة هذا الإيقاع كنا بحاجة فقط إلى سبع جلسات ع

مكن وكان من الم .رمج لهامن الجلسات الأربعة عشر التي بُ 
 نوفر ثلاثة أيام بكاملها.أن 

هناك عدة دول التي قد ذكرت خلال مناقشاتنا 
خبراء إلى فيينا كان أو حول أساليب العمل أن إيفاد وفود 

 ،يمثل تكفلة مالية خاصة بالنسبة لها وخاصة البلدان النامية
في  ٤٥أننا نستخدم مجرد  اعتبرتملو وهذا العبء المالي يزداد 
 لنا. المئة من الوقت المخصص

اللجنة إلى هذه المسألة   أردت فقط أن أنبه أعضاء
كر في طريقة أفضل لتنظيم أعمالنا. كانت هناك كي نف

أ�ا لا  دورة هذه اللجنة التي من الواضح قتصاراقتراحات لا
وذلك لإحالة بعض الوقت  ،تستخدم كل الوقت المتاح لها

 أردت أنحزيران/يونيو، للجنة الكوبوس التي تجتمع في 
 أعرض عليكم هذا الجانب للتفكر فيه.

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الرئيس 
 لممثل فرنسا على هذا البيان الطيب، ممثل ألمانيا فليتضفل.

(جمهورية ألمانيا الاتحادية) ينغ السيد ر. لوديك
شكراً جزيلاً يا سيادة  ):لإنكليزيةا(ترجمة فورية من اللغة 

 .ردت علينا غنية عن البيانإن الإحصاءات التي سُ الرئيس، 
 ،ه منهلا أعلم ما هو الاستنتاج الذي يمكن أن نستخلص

إننا أجرينا من قبل مناقشة في الأيام السابقة واستطعت أن 
ينبغي أولاً أن نتفكر في  وأ ...أحضرها في أي وقت متبقي 

وثانياً ربما كان هنالك مجال لترشيد  .تصار مدة اللجنةخا
مثلاً قد يكون  ،تنظيم العمل داخل اللجنة الفرعية نفسها

فعة مال في دُ من الفائدة أن نعالج بنوداً على جدول الأع
 واحدة بدلاً من أن نستأنف بحثها في أيام مختفلة. 

وأخيراً ربما ابتعدنا عن الممارسة المتبعة في اللجنة 
بمعنى أننا نعقد جلسات لفلريق العامل واللجنة  ،الفرعية

بدلاً من أن تعقد هذه الجلسات  ،الجامعة بشكل تتبعي
أن هذه بشكل متوازي، وربما نستطيع أن نأخذ في الحسبان 

 النقطة أيضاً.

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
أعطي الكلمة  .للسيد سفير ألمانيا على هذا البيان الجيد

 .لإيطاليا

يطالية) (الجمهورية الإالسيدة أ. باستوريللي 
 ،شكراً يا سيادة الرئيس(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): 

. قال وفد بلادي مراراً أننا بحاجة لمناقشة فعالية العمل
وضات وإننا تابعنا عن كثب المفا .الدورة اقتصارواقترحنا 

 اقتصارت الوفود الأخرى التي لا تحبذ التي دارت ومداخلا
الاقتراح لجعل ولكننا نود أن نواصل بحث هذا  ،الدورات

 .عملنا أكثر فعالية

إننا مستعدون للنظر في إعطاء بعض الأيام للجنة 
 ،وكذلك لفلريق المعني بالاستدامة ران/يونيوحزيملتمعة في 

 ،ام المخصصة لنالو لم نكن مستخدمين لجميع الأيخاصة 
لأن هناك ساعات كثيرة من الترجمة الفورية المتوافرة وربما 
تستطيع الهيئات الأخرى أن تستخدمها كي نكون قد 

ح لهذه اللجنة الفرعية استفدنا بالكامل من الوقت المتا 
ووفد بلادي مستعد لمواصلة المشاورات الجانبية  .القانونية

نة الكوبوس في لترشيد عمل هذه اللجنة الفرعية ولج
وكذلك لمواصلة بحث ذلك بين الدورات لأننا  ،حزيران/يونيو

 ،تضييع وقتنا ، وأكرر لا نستطيع قبوللا نستطيع قبول
بخاصة بعد أن قالت خدمة المؤتمرات أ�ا تعاني من عجز في 

 الميزانية.

في الأخرى نود أن نعمل مع الدول الأعضاء 
الأمم لإحراز مزيد من التقدم ولا نستطيع أن نتقبل إهدار 

إننا مستعدون لمناقشة ما هو الشكل الذي  .نةالموارد الثمي
 يتيح توفير الوقت أو ترشيد استخدامه.

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
والكلمة الآن للاتحاد  ،لممثلة إيطاليا على هذا البيان الطيب

 .، فليتضفلالروسي

(الاتحاد الروسي) السيد ف. ي. تيتوشكين 
شكراً يا سيادة الرئيس، إننا (ترجمة فورية من اللغة الروسية): 
مل اللجنة الفرعية واللجنة نتفق مع ما قيل وذلك يعني أن ع

 ،ينبغي أن نوضب هذا البرنامج .نفسها ينبغي ترشيده
برنامج العمل وأن نطوع أساليب العمل من أجل الاستفادة 

مثلما قيل بالإمكان  .عرض مشاورات جانبيةمكانية إمن 
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مزيد من وأن نبدي الرشد أن نعمل بمزيد من الفعالية و 
أن وينبغي الوثائق. وينبغي أيضاً أن نفكر في  ،الانضباط

معة واللجنة ن تعمل اللجنة الجاإمكانية أنفكر أيضاً في 
ولكن ينبغي أن يتم ذلك مراعاةً  .الفرعية بشكل متوازٍ 
لا و التي لا يضم وفدها أعضاء كثيرين لمقتضيات الوفود 

هناك مشكلة و  .طيع أن تحضر اجتماعين في آن واحدتست
في بعض الأحيان نتكلم حول  ،اللغة التي تظهر أيضاً 

لا  ،جمين بيننامسائل معقدة بشكل يتطلب وجود متر 
 .تحدث في دقائق الأمور لبغة واحدةنستطيع أن ن

ثم النقطة الثانية تحدثنا عنها ونود أن نذكرها من 
إن اللجنة الفنية والقانونية هي بمثابة محافل ينبغي أن  ،جديد

فبضفل مساهمات  ،يحضرها الخبراء للاستفادة من أنوارهم
بعد ذلك على تعُكس هؤلاء الخبراء هناك صورة تتبلور والتي 

وهذا هو الأساس للمواد التي نعرضها  ،تغيير اللجنة الفرعية
أما جلسات الكوبوس ينبغي أن  .على لجنة الكوبوس

وربما أن  ،ببيانات عامة لها مدلول سياسيدلاء تستخدم للا
بشكل  سعكتتيح فرصة للوفود التي تعتقد أن آراءها لم تُ 

ب هذا النص أو لتصوي ،جيد على تقارير اللجنتين الفرعيتين
ربما لا، إذاً  .فيه أن تستفيض وأأن تكمله أو أن تعدله 

لسنا بحاجة لإعادة توزيع الساعات المتاحة للجنة الفرعية في 
وإنما كفانا أن نفكر في إمكانية ترشيد  ،صالح لجنة الكوبوس

وعندئذ يصبح  ،لاستخدامنا لجلسات هذه اللجنة الفرعية
 الفرعية. من الأوضح ما يمكن إتمامه في اللجان

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
وأعطي الكلمة  ،لممثل الاتحاد الروسي على هذا البيان الجيد

 .الآن لهولندا

(مملكة هولندا) (ترجمة فورية من السيد ر. ليفيبير 
شكراً يا سيادة الرئيس، إننا ناقشنا مسألة اللغة الإنكليزية): 

 ،تنظيم العمل لبعض الوقت خلال الأسبوعين الماضيين
إنه من  .خرينوالآن نود أن ننضم إلى فرنسا وألمانيا والآ

 اقتصارق اتفاقاً خلال هذه الجلسة على الواضح أنه لم نحق
وإنما ينبغي أن نواصل  ،دورة اللجان الفرعية في العام القادم
وأن يتم ذلك في إطار  .بحث هذه المسألة في العام القادم

البند الأول وهو اعتماد جدول الأعمال وكذلك البند 
د لو استطاعت سيكون من المفي .ديدةالجبنود الالخاص ب

الأمانة أن تعالج هذه المسألة في الجدول المشروح وأن تتناول 

اقتراح فرنسا حول كيفية التعامل مع البنود خلال جلسة 
وبعد اجتماع الفريق  .هرثعب يدافتتا على جلسات مختفلة
بعد ذلك يناقش في قرير العامل لا ينبغي أن يكون هناك ت
هناك مناقشة مزدوجة في الجلسة العامة لا ينبغي أن يكون 

 .عامة بعد أن يكون الفريق قد أنشئالفريق والجلسة ال

في العام القادم ينبغي أن نواصل بحثنا  ،ثانياً 
ولو نظرنا في أفضل الممارسات في  ،لترشيد الإجراءات
كثر نستطيع أن نجعل تقريرنا أسربما  ،نيويورك وجنيف

 .عملياً 

يع أيضاً أن وفي إطار بند الدورات المقبلة ربما نستط
الثاني لأن في هذا العام تحت البند  ،نناقش هذه المسألة

لدينا اقتراحات خاصة بالتسجيلات وربما استطعنا في عشر 
 العام القادم أن نضيف أيضاً مسألة ترشيد الأعمال.

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
 .لندا على بيانه، الكلمة لفنزويلالممثل هو 

هورية فنزويلا البوليفارية) جم(السيد م. كاستيللو 
، ادة الرئيسشكراً يا سي ):لإسبانيةاترجمة فورية من اللغة (

مدة الدورات ليس إشارة  اقتصارهذا الوفد يود القول أبن 
 ،فإننا نؤولها على أنه تطبيق عزيمة الوفود الحاضرة ،إيجابية

لا والانطباع الذي سوف نعطيه للمجتمع الدولي هو أننا 
اود ما قالته نود أن نع .نعطي أهيمتها للمسار القانوني

ه لنا أن نستخدم الوقت من الموصى ب هوخدمة المؤتمرات و 
في هذه المرة سوف  اقتصار، ولو كان هناك أي المتاح لنا

. هذا الوقت في المستقبلأن نسترد ال المحيكون في حكم 
 ،تظر أن يخصص لها هذا الوقتتنهل هناك مسائل أخرى 

الأزمة المالية، الوضع الاقتصادي وما إلى ذلك، إذاً ينبغي أن 
مناقشات هذه اللجنة  ه قمعب عوضولما اذه للبدف إثراء

 هلها، شكراً.ألإعطاء لجنتنا الأهمية التي تست ،الفرعية

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
لممثل فنزويلا على هذا البيان، هل هناك وفد آخر يود 

 .السفير الموقر من ألمانيا. الكلمة؟ ألمانيا ثم إسبانيا

(جمهورية ألمانيا الاتحادية) ينغ السيد ر. لوديك
شكراً جزيلاً يا سيادة ): لإنكليزيةا(ترجمة فورية من اللغة 

الدورة ليس غاية  اقتصارادي أي سوء فهم إن لتف، الرئيس
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هاذ دح تا وأتفق مع الذين ذهبوا إلى أن هذه اللجنة  
أيضاً أن تبرهن ولكن اللجنة الفرعية ينبغي  .الفرعية هامة

في  .لم لمعب موقمه موقت ا�أو سوبا أنعلى أ�ا تستطيع 
بعض الأحيان كان هناك بنود ظهرت على جدول الأعمال 

نها أي توصيات من اللجنة دون يتمخض عبثبات ب
إذاً ينبغي أن نلقي نظرة نقدية على ما نفعله هنا   .الفرعية

وهذا هو المنطلق لبحث مسألة أي  ،كي يكون عملنا مفيد
 ترشيد ممكن لعمل لجنتنا الفرعية أو تعزيز فعاليتها.

أنا شخصياً لدي انطباع أن هناك مجال لتحسين 
إذاً ربما أن  ،اتفاق على ذلكوحتى الآن استشعرت  ،العمل

أحد السبل هو إجراء مشاورات جانبية من أجل توجيه 
 العمل أبكبر قدر من الفعالية.

لا ولو  قتصار، لو حسمنا أمر الامن جديد أعاود
لمتاح نستطيع بعد ترشيد العمل أن نستفيد من كل الوقت ا

الدورات فيمكن تغليف  اقتصارلنا لا ينبغي أن نخاف من 
بشكل جذاب وإيجابي أمام العالم  حالاقترا  وتعليب هذا

تخذ هذا القرار بعد أن نكون قد وإنما ينبغي أن يُ  ،الخارجي
أيضاً كي يكون قرير استنفذنا بحث ترشيد أعمالنا وترشيد الت

ينبغي أن نبحث إمكانية إحراز مزيد من  ،دقيق ومقتضب
 مرتبطة. ، بالطبعالتوافق

شكراً (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
 والكلمة لممثل إسبانيا. ،للسيد سفير ألمانيا

(مملكة إسبانيا) أنطون زوزونيغوي  السيد س.
،  شكراً يا سيادة الرئيس(ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): 

كنت أود أن أؤيد ما قاله ممثل فرنسا وأن أنوه بالعمل الذي 
إ�ا مصدر  ،قام به ممثل فرنسا الذي جمع بعض البيانات

كوفد إسبانيا أود أن أؤيد الاقتراح الذي   .انشغال بالنسبة لنا
ما يتعلق بإمكانية أن يتم في العام قدمه ممثل هولندا في

مناقشة المواضيع المتعلقة  ،القادم في إطار الأمور التنظيمية
 .فعالياته ةعمل هذه اللجنة الفرعية وزياد ،بترشيد العمل

لأمانة في هذا الشأن إضافة إلى إدراج الى إوكذلك نطلب 
هذه المسألة في إطار البند اثنا عشر أن تفكر في إمكانية 

آخذةً في  ،اح لترشيد أعمال اللجنة الفرعيةإضافة اقتر 
الاعتبار وجهات النظر المختفلة والآراء التي أعرب عنها في 

 هذا الاجتماع كي تناقش هذه المسائل في الدورة القادمة.

أشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
 .وأعطي الآن الكلمة لممثل فرنسا ،ممثل إسبانيا

(الجمهورية الفرنسية) (ترجمة السيد ل. سكوتي 
 ،سيادة الرئيسشكراً جزيلاً يا ورية من اللغة الفرنسية): ف

يود وفد بلادي أن يقر تماماً ما جاء على لسان السيد سفير 
هاذ دتافي دورات ليس غاية  اقتصار، إن ألمانيا وإنما  ،

سيكون مجرد إقرار أبننا ليس لدينا مواد كافية نستطيع أن 
ذلك ما استشعرناه في و  ،نعمل عليها لملء دورتنا الحالية

من المناسب أن نقتصر وإنني عندما قلت أنه  .ةهذه الدور 
مفتوحين لفكرة أننا أيضاً قلت دورات اللجنة القانونية إنما 

 .تمديد الدورات فيما بعد لو كان هناك حاجة بينة إلى ذلك
والمناقشة التي دارت حتى الآن تظهر أن بحث بعض المسائل 
القانونية التي ما زالت عالقة لا يمكن أن يتم الآن بشكل 

قيام بذلك في مكن اليكون من الم وإنما ربما سوف ،مفيد
 .مستقبل منظور

و أن يسمح للجنة القانونية إذاً اقتراحي الآن ه
هارود ةدم رتا بشكل يمكن الرجعتأبن تخ  وأفضل  ،فيه ة

وحيث أن  ،طريقة لذلك هو مثلما اقترحت خدمة المؤتمرات
لجنة الضفاء تستطيع أن تفعل ذلك بدون الرجوع إلى 

الشءي وأن نعيد توزيع الوقت  نفعل نفسأن إذاً  .نيويورك
المخصص لنا هنا في فيينا بين لجنة الكوبوس ولجنتيها 

 .الفرعيتين

سب أيضاً يحهذا الاقتراح سيكون مفيد وسوف 
 شكراً. ،بعض المسائل التي أثارها مكتب الشؤون الضفائية

أشكر  (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): الرئيس
الكلمة الآن للسيد ممثل و  ممثل فرنسا على هذا البيان.

 .البرازيل

ادية (الجمهورية الاتحالسيد خ. مونسيرات فيلو 
شكراً جزيلاً يا : البرازيلية) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية)

نود أن نشكر وفد فرنسا ووفد ألمانيا ووفود  ،سيادة الرئيس
لومات المقدمة إيطاليا وهولندا وروسيا جزيل الشكر على المع

هدعاسمو انتا لنا تصار عدد الجلسات قا . إننا نفهم أن
لزوم أن ولكننا أكدنا مراراً على  ،ليس غاية في حد ذاته

فعندما نتحدث عن  ،يكون هناك دراسة أوسع للموضوع
فربما كان ذلك شءي واضح  ،ترشيد العمل وزيادة فعاليته
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ولكن لماذا ليس  ،وهناك جوانب مالية وميزانية أيضاً  .وبينّ 
لدينا من المواد ما يكيف لملء هذا الوقت الذي خصص لنا؟ 

ليس أعتقد أن الوضع الذي تعايشه هذه اللجنة الفرعية 
وإنما أيضاً في الأموال ولذلك  ،وضع يتعلق فقط بالإدارة

فإننا نتفق تماماً مع ممثل هولندا على أن ينظم بند على 
للأمور  اً واضح اً جدول الأعمال العام القادم يتضمن اقتراح

التي سوف تناقش وبذلك ينبغي أن نتوصل إلى توافق في 
جوانب الآراء في هذا الخصوص وينبغي أن نناقش كل 

لمشكلة بما في ذلك اقتصار الوقت المتاح لو كان هناك ا
ولكن المنطلق هو ما  .وافق في الآراء على هذا الاقتصارت

أفصح به بوضوح السيد سفير ألمانيا وكذلك الممثل الموقر 
إذاً المنطلق هو أن اقتصار عدد الأيام ليس غاية  ،من فرنسا

 شكراً. ،حإننا نتفق تماماً مع هذا التصري ،في حد ذاته

أشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
كلمة الآن لوفد الولايات وال ،ممثل البرازيل الموقر على بيانه

 .المتحدة

(الولايات المتحدة  دونالدزكما س. السيد 
شكراً يا  :(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية) الأمريكية)

وفدنا يتفق تماماً مع من  ،. سيدي الرئيسسيدي الرئيس
سبقنا في إلقاء الكلمة لضرورة الترشيد لعمل اللجنة 

ونحن على استعداد للنظر في  ،طهواللجنتين الفرعيتين وتبسي
إعادة توزيع الوقت المتاح بين اللجنتين الفرعيتين واللجنة 

مع اعتبار أننا إذا ما احتجنا فيما بعد إلى مزيد من  ،الأم
يمنع من الوقت في اللجنة الفرعية القانونية فليس ثمة ما 

 .هاصن لىإ روملأا ةداعبا

كرراً ما الملاحظة الأخرى التي أريد أن أقولها م
تخص موضوع الوثائق وهي بالغة  ،سبق قوله في السابق

وأود  .التكفلة حسب ما فهمت من مدير مصالح المؤتمرات
أن أسترعي انتباه الوفود الكريمة إلى النشرة الثانية والعشرين 

عن المدير التنفيذي بخصوص الوثائق وضرورة  ةالصادر 
عشرين صفحة اقتصار تقارير الهيئات الدولية الحكومية على 

كذلك في تلك الوثيقة توجيهات من الأمين   .للتقرير الواحد
هناك قائمة بالأشياء التي  ،العام بتاريخ سنة أربع وألفين

هانتجابا  يغبني تيلا ىرخلأا    ءايشلأاب ةمئاقو اهلمع    يغبن 
راعى تلك التوجيهات في نويا حبذا لو  ،عند إعداد التقارير

الفرعية التقنية وفي اللجنة  هذه اللجنة الفرعية وفي اللجنة

ه لبا فلا شك أب�ا ستؤتي وفورات لا يستهان لو عُ  .الأم
حسب ما قاله مدير قسم المؤتمرات فإن التكفلة  ،با

للصفحة الواحدة هي مائتان وست وأربعون دولاراً في لغة 
وبالنسبة إلى اللغات الست فإن تقرير اللجنة  ،واحدة

رة الأخيرة وما يقع في تسعة الفرعية العلمية والتقنية للدو 
ستين ألف دولار فقط لذلك وأربعين صفحة يكلف حوالي 

إذاً من الواضح أن هناك مجالاً واسعاً لقدر لا  .التقرير
ضيف ذلك إلى المعادلة ن، وينبغي أن يستهان به من التوفير

شكراً يا  ،عندما نتحدث عن ترشيد عمل اللجنة الفرعية
 سيدي الرئيس.

أشكر ة فورية من اللغة الإنكليزية): (ترجم الرئيس
والكلمة الآن  .الموقر على مساهمته ةممثل الولايات المتحد

 .ادة السفيرع، تضفل يا سلوفد كولومبيا

) ية كولومبياجمهور ( دي ليونلا يبادف. السيد 
، شكراً يا سيدي الرئيس :(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية)

باعتبار ما  ،لدي سؤال أوجهه إلى الأمانة يا سيدي الرئيس
فيبدو لي أن بعض الأمور التي قيلت ليست  ،سمعته الآن

لا مجال للجدال في أن هذه اللجان تستخدم  .مؤكدة
 ،كما قال وفد الاتحاد الروسي  ،موظفين علميين وتقنيين

من العسير معالجتها في  ،للتعامل مع مواضيع فنية وعلمية
 ،بما أن هذا النقاش ،ولكن سؤالي هو التالي .غياب الخبراء

إذا لم يكن هذا الموضوع موضوعاً قديماً بل هو موضوع 
؟ يق النظر بشأنهللا يحسن تعأ ،ه الدورةجديد ظهر في هذ

ولكن إذا ما سبق التباحث بشأن  اً،هذا إذا ما كان جديد
هذا الموضوع فلمَ ينبغي أن نؤجل البت في هذا الأمر إلى ما 

 شكراً يا سيادة الرئيس. ،؟ هذا هو سؤاليلا �اية له

أشكرك  :(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية)الرئيس 
أما  .يا صاحب السعادة سفير كولومبيا على ما تلضفت به

سوف أعطي الكلمة للأمانة بعد استيفاء  فإنيعن سؤالك 
 ،الكلمة لتشييللكلمة من الوفود للرد وللتعليق. طلبات ا

 .تضفل يا سعادة السفير

(ترجمة فورية (جمهورية شييل)  السيد أ. أ. لابي
من الواضح  ،سشكراً يا سيدي الرئيمن اللغة الإسبانية): 

طلاع ضأن هذا النقاش يدور حول الوسائل المستخدمة للا
وهذا  ،إطار العمل متعدد الأطراف بالمهام المطلوبة في
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يقتيض التعمق في الأمور لتبين الأسباب التي أدت بناء على 
فيما أعتقد،  ،فلا أحد يجادل .الوضع الذي نحن فيه الآن

في الفكرة القائلة أبننا لسنا بصدد استخدام الموارد المتاحة 
دمت لنا وكما أشار الإحصاءات التي قُ  .لنا على خير وجه
المشكلة لا تكمن في  .عث على القلقوفد فرنسا تب
في أنشطة هد العديث حنا أفي طرق العمل،  وأالإجراءات 

لجنة استخدام الضفاء الخارجي وفي اعتقادي أن المشكلة 
بل مشكلة  ،إجرائية أو آلية وأليست مشكلة فردية 

المشكلة تتمثل في عدم وجود  .مشكلة سياسية ،سياسات
لتقدم في التقعيد اتفاق في الآراء بشأن الجدوى العملية ل

والتقنين في إطار قانون الضفاء بالنسبة للأعراف 
هنا انقسام مفهومي يتجسم  .والممارسات السارية القديمة

كما   .المهم أن نسمي الأشياء أبسمائها من ،بصيغ مختفلة
الاتفاق السياسي للآراء  ،قلت هناك انعدام باتفاق الآراء

الفرعية  سندت إلى هذه اللجنةبخصوص المهمة التي أُ 
 .مجال القانون الضفائيفي التقدم في مثلة القانونية والمت

شييل ، لا يعني أني أنا أو لبدي ما أقوله الآن
بل أن دولتي  ،أوافق على تقليص الوقت المخصص للدورات

ووفدي متضامنان مع الرأي الذي أعربت عنه مجموعة 
وقد أحطنا علماً  .أمريكا اللاتينية والكاريبي في هذا الصدد

الوفود الشقيقة الصديقة والدول الصديقة مقتنعة اقتناعاً  أن
ا ينبغي عليها ولم راسخاً أبهمية عمل هذه اللجنة الفرعية

 .نها القيام به من أعمال مستقبلاً ويمك

نا من هولندا اعتباراً للمقترح المفيد الذي قدمه زميل
ولكن ليس  ،قيم حواراً ن، من المهم أن أريد أن أضيف شيئاً 

 ،الكلام أمام المكرفونات في جلسات رسمية ،ود بالحوارالمقص
 "،ريتريت"ما أقصده هو الحوار الذي يمكن أن يتم في خلوة 

تبادل آراءها بصراحة و وضوع تلتقي فيه الوفود المهتمة بالم
 لا يوجد هذا فهم لمِ ناول أن نحوتصارح بعضها بعضاً كي 

 ؟فرعيةما الذي ننتظره من اللجنة ال ؟الاتفاق في الآراء
غ م في مجال قانون الضفاء؟ هناك صيوكيف السبيل في التقد

لست خبيراً في  ،مختفلة للتقدم في مجال القانون الضفائي
مجلال ولكن دوري ها هنا لا يتمثل في تقديم وجهة  . اا

ممثل دولة عضو في هيئة سياسية دور بل هو  ،خبيرك ينظر 
سيدي يا في الأمم المتحدة، عندما ينعدم اتفاق الآراء 

راف لرئيس فإن التجربة في العمل في النظام متعدد الأطا
أسباب  عن. ينبغي أن نبحث تحيلني إلى ما ذكرته منذ حين

بمعية  ،لهذا لعلك أنت يا سيدي الرئيس .انعدام اتفاق الآراء
حوار في  ،ملال لقيام هذا الحوارهذا أن تفسحوا  ،الأمانة

كي نتشاور بشكل ودي ولكن صريح   ،خلوة كما قلت
هذه اللجنة بتاريخها اء حيوبروح إيجابية حتى يتسنى إ ومفتوح

 العريق والحافل، شكراً يا سيدي الرئيس.

الشكر (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية):  الرئيس
هل من طلبات أخرى للكلمة؟ ، لك يا سعادة السفير

 ، تضفل يا سيدي.العربية السعودية تضفل يا سيدي

إن (المملكة العربية السعودية): ترابزوني أ. السيد 
ذه الدورة الوقت المعطى له اقتصاروفد بلادي لا يؤيد 

لكي نستفيد و  .د عملها، وإنما نؤيد ترشيوالدورات الأخرى
إننا نتفق مع ممثلينا وذلك بالانضباط في ، من جميع الوقت

دراسة  ،عمل اللجنة وبذل الجهد الفعال في دراسة الوثائق
ن متكامل مبني على قواعد عميقة وتقديم الحلول لها بتواز 

 .التوافق

أن الندوة التي  ،وأحب أن أوضح في هذه اللحظة
قدت في أول يوم من هذه الدورة كانت هامة وتعليمية عُ 

لوفد بلادي في التعامل في تطبيق أو الإعداد للقانون الوطني 
كما سمحت لي   .والدولي لضفلاء والجوانب المتعلقة به

 ،الفرصة بحضور الندوتين التي عقدتا خارج جلسات الدورة
ادل العشر ولقد كان الوقت الذي قضيته فيها ما يع

ولقد كانت تلك الندوات هامة ومفيدة وساعدتني  .ساعات
وإنني أحبذ الاستفادة من تلك  ،في فهم مما تطرقت إليه

أنني و خصوصاً  ،الندوات وعلى أن تعقد هنا في هذه الجلسة
ه ماق تيلا تاءاصحلإبا أحد الوفود هو ما سمعت أن   

من فعالية الوقت المعطى في هذه   المئةفي ٤٥يعادل 
مثل تلك الندوات ضمن جلسات درج فحبذا لو أ .لسةالج

الدورة لكي تكون الاستفادة عامة وليست فقط ما بين من 
 وشكراً. ،هم حاضري الندوات الخارجية

الشكر  :(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية)الرئيس 
 .الموقر على هذه المساهمة القيمة ةلممثل العربية السعودي

سأعطي الكلمة للأمانة للرد على بعض الاستفسارات 
 .واستخلاص بعض النتائج

مكتب الأمم المتحدة (أمانة  هيدمانن. السيد 
 :(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية)) لشؤون الضفاء الخارجي
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أحاول أن ألخص كل النقاش  نل، شكراً يا سيدي الرئيس
فيد بشأن بعض أن نولكن  ،الذي دار في هذا الموضوع الهام

ه تيلا عيضاولمتمنا نحن الأمانة بصفتنا الجهاز الذي هو في 
النقاش كما  .نفيد فيهايمكن خدمتكم وهي المواضيع التي 

 قيل تضمن مسائل ذات صبغة سياسية وأخرى تحتاج
 الأمانة بشأ�ا إلى تكليف كي تباشر العمل.

إذاً هناك حاجة إلى مزيد من النقاش بشأن كيفية  
معالجة هذه المسألة المتعلقة بترشيد الجوانب التنظيمية في 

من الواضح أننا بحاجة إلى آلية لمواصلة  .اللجنة الفرعيةعمل 
بند من الحلول الواردة إدراج  .هذا النقاش في السنة المقبلة

 وأجديد في جدول الأعمال يتعلق بالمسائل التنظيمية 
 دإيضاح أن تلك المسائل التنظيمية سيتم تناولها في إطار البن

 .الثاني عشر الحالي

مندوب هولندا اقترح إدراج هذا الموضوع في نطاق 
على حسب فهم  "جدول الأعمال عتمادا" ،البند الأول

أي أن  ،عمالالأمانة أن يكون ذلك بعد اعتماد جدول الأ
تبدأ اللجنة الفرعية ضمن جدول الأعمال ثم تناقش طرق 

كما   .العمل وإلا فنل يكون هناك جدول أعمال للدورة
ل اعمأتعلمون جدول الأعمال يوزع مسبقاً قبل بدء 

 الدورة.

ما تقترحه الأمانة هو أن نعود إلى  ،سيدي الرئيس
ولكن هناك مسألة تريد الأمانة  ،هذا الموضوع عصر اليوم

هناك الكثير مما يمكن  ،فيما يخص جدولة العمل. اإيضاحه
لدينا آلية هي الجدول الزمني للاجتماعات والذي  .عمله

وقد سبق في  ،يكون جءزاً لا يتجزأ من جدول الأعمال
السنتين الماضيتين أن ناقشنا بعض الوسائل لترشيد الجدولة 

ة والوفود التي تتابع عمل اللجنة الفرعية العلمي ،الزمنية
هذا والتقنية يمكنها أن تتبين أننا استخدمنا تلك الآلية 

اللجنة المذكورة، وقد كان لتلك في دورة هذا العام العام، 
كانت له تكفلته من حيث الجهد أنه  الحقيقة  ،ذلك ناجعاً 

 .مفيداً ن اك هنلأالمضني الذي تحملته الأمانة ولكن لا يمنع 
علق بتبادل لسنوات عديدة، كنا لا ننتقل من البند الأول المت
والآن غيرنا  ،الآراء إلى البنود التالية إلا بعد مرور أيام طويلة

ظر فيه بالتدريج على نهذا النظام وجعلنا البند يتداول ويُ 
 .سبيل المثال

فيما يخص بعض المسائل التي أثيرت في هذا 
بالمناسبة أفتح قوساً  ،النقاش بشأن الجدول الزمني للجلسات

العلمية والفنية ويمكن مراجعته في للجنة في اقلنا هذا الكلام 
إيلاؤنا نفس القدر من المرونة تقريرها، ما نطلبه منكم هو 

ي منحته لنا اللجنة العلمية الفرعية التقنية لإعادة ترتيب ذال
معنى هذا أن أفرقة  .بنود جدول الأعمال على نحو جريء

فيمكن أن تتناول أعمالها في  ،العمل التي تحتاج وقتاً أطول
أقول هذا القول لأنه في الماضي   .وع الأول من الدورةالأسب

كيفما كان   ،كانت في كل الأحوال هناك تشكيات للأمانة
إذاً لا بد أن يتضح أننا نعمل  ،الحال وكيفما كان ما نقوم به

ومما يمكن أن  .معاً ونتعامل معاً ونتعاون معاً لترشيد العمل
ثلاثة، بند يحدث في السنة المقبلة هو أن يتم النظر في ال

حسب هذا ، وأحد عشر ،واحد ،خمسة، ستة، اثني عشرة
أي أن يغير ترتيب البنود تغييراً تاماً ولكي نقوم  .الترتيب

أن نعيد ترتيب البنود، أن يفرغ  .بذلك يجب أن تكفلونا به
من البند قبل فتح عمل الفريق العامل أو أن يتم التركيز في 

مجا حسفي كلذ دعبلال  ،يوم معين على بندين اثنين فقط
لعاملين ثم يتم الانتقال بعد العامل أو الفريقين الفلريق 
فإنه لن أن تكفلونا بذلك إن شئتم وإلا هو المهم  .ذلك

يمكن مواصلة هذا الحديث عصر اليوم  .يكون ذلك بوسعنا
إن شئتم واستخدام هذه الفرصة لتبسيط أو تحسين 

كما لا يمكننا،  ولكن  ،استخدام الوقت في عمل اللجنة
 ا دون تكليف منكم.نكيم لا ىرخأ ةرم تلنه موقن نأ ابذ

 ،وبالتحديد صياغة التقرير ،فيما يخص الوثائق
قارير فالأمر لكم أنتم الوفود، الأمانة تحاول دائماً تقصير الت

فهذا أيضاً رهين قرار  ،ذلكلوفيما يخص الأسلوب اللازم 
 أنتم. منكم

أقدم لكم ملخصاً  ، لمإذاً يا سيدي الرئيس
مانة مستعدة بل للنقاش ولكن حاولت أن أقول لكم إن الأ

أبن تنفذ أي شءي  ،هكذا في المئة، ١٧٠غبة بنسبة ار 
على شرط أن يكون لدينا تكليف واضح منكم  ،توصو�ا به

تهم باتخاذ ونُ  ،بعدفيما لانتقاد إلى احتى لا نكون عرضة 
 .مبادرات من قبلنا

يا حبذا لو أفدتمونا إفادة  ،بالنسبة إلى السنة المقبلة
ا الموضوع هذا النقاش حول هذصلة واضحة بشأن كيفية موا

ندرجه في البند الثاني عشر أم ننشئ بنداً  ،في السنة المقبلة
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جديداً أم بنداً فرعياً في البند الثاني عشر؟ يمكن مواصلة 
مناقشة هذا الموضوع عصر اليوم يا سيدي الرئيس علنا 

 .ه قافتا لىإ لصوتبذا الصدد بشأن ما يمكن عمله

ي كذلك يمكننا أن نفيدكم أن هذا النقاش الذ
عكس على ما يرام في سيُ  ،دار الآن بشأن المسائل التنظيمية

 التقرير تحت البند الثاني عشر، شكراً.

الشكر  :(ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية)الرئيس 
للأمين على هذه الخلاصة، إذاً نواصل النظر في هذا البند 

 الثاني عشر عصر اليوم.

 ،سأرفع هذه الجلسة الآن ،أيها المندوبون الكرام
نلتقي في  .وموقبل ذلك أذكركم ببرنامج عملنا لعصر الي

استعراض "الساعة الثالثة ونواصل النظر في البند السابع 
المبادئ ذات الصلة بمصادر القوة النووية في الضفاء الخارجي 

كما نواصل على أمل أن نفرغ منه   "،وإمكانية تنقيحها
التبادل العام للمعلومات عن "النظر في البند الحادي عشر 

 "،فيف الحطام الضفائيالآليات الوطنية المتصلة بتدابير تخ
ثم  .وذلك في انتظار اعتماد الفريق العامل بشأن هذا البند

اقتراحات مقدمة إلى لجنة "نواصل النظر في البند الثاني عشر 
استخدام الضفاء الخارجي في الأغراض السلمية بشأن بنود 
هرود في ليودلا ةيعرفلا ةنجللا اهيف رظنتتا        يكل ةديد 

أسئلة أو تعليقات في هذا  هل من ."الحادية والخمسين
 البرنامج؟ كلا.

عقد في أذكركم أن هناك مشاورات غير رسمية تُ 
لأم بخصوص الساعة الثانية عصراً برئاسة رئيس اللجنة ا

بالذكرى الخمسين لأول رحلة  مسودة الإعلان المتعلق
  .M7مأهولة لضفلاء ولإنشاء اللجنة الأم وذلك في القاعة 

من النمسا لترؤس ماربو ورة مجا كرتأ نلال للدكت
الجلسة الخامسة من جلسات الفريق العامل بشأن البند 

 الحادي عشر.

 رفعت الجلسة.
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